

**ГЕРБ, ДПС И
ВЪЗРАЖДАНЕ:
КОАЛИЦИЯ СРЕШУ
СЪДЕБНАТА РЕФОРМА**

стр.2-3

**73,81% СКОЧИ
ПЕЧАЛБАТА
НА БАНКИТЕ
ЗА ГОДИНА**

стр.6

МЪДРОСТ НА ДЕНЯ

Колкото по-умен е човекът,
толкова е по-свободен
и толкова по-голямо
удоволствие му доставя
ЖИВОТЪТ

А. П. Чехов

**РОБОТИ ГОТВЯТ
И СЕРВИРАТ НА
ОЛИМПИАДАТА
В ПЕКИН**

стр.11

**ЛИДЕРЪТ НА
ДА, БЪЛГАРИЯ
ХРИСТО
ИВАНОВ:**

**ПРЕДИ ДА СЕ
ИЗПРАВИШ
СРЕШУ ВРАГА СИ,
ТРЯБВА ДА СЕ
ИЗПРАВИШ
СРЕШУ СЕБЕ СИ**



19!



ДЕВЕТНАДЕСЕТ МИНУТИ

www.19min.bg

ISSN 1313-4841

04.02.2022

петък
брой 2727

София
Пловдив
Бургас
Варна

4°
7°
6°
7°

9-месечният бюджет 2022 ще помпа инфлацията: Фискалният съвет и икономистите

стр.5



България с мрачен рекорд

Смъртността с COVID-19 в България е близо 2,5 пъти над средната за света, 3 пъти над средната в Европа. В световен мащаб починалите от COVID-19 са 2%, докато в България те са 4,7 на сто. За сравнение, в Дания починалите са 3 на 1000 или над 15 пъти по-малко от нашите.



Мармотът Фил прогнозира, че зимата ще продължи още шест седмици



Коралите са обречени на изчезване



Българка е единствената жена - водач на ловни сафарита в света



Идентифицираха останки от кораба на знаменития капитан Кук



Панди в московския зоопарк посочиха Германия за победител на Олимпиадата в Пекин

ГЕРБ, ДПС и Възраждане: Коалицията срещу съдебната реформа

Гласуване - резултати		03.02.2022 г. 11:15:54	
По парламентарни групи		Общо	
	Общо	За	Против
○ ПП	63	63	0
● ГЕРБ-СДС	6	5	1
● ДПС	25	0	25
● БСП	25	25	0
● ИТН	23	23	0
● ДБ	15	15	0
● ВЪЗРАЖДАНЕ	12	0	12
		Рег.	204
		Гласове	169
		За	131
		Против	38
		Възд.	0
		Предложението е прието	
		← 00:00:49	

Партиите от опозицията вкупом отказаха да участват в създаването на временна комисия, която да предложи промени в Конституцията на България. ГЕРБ, ДПС и Възраждане заедно не предложиха свои представители за членове на органа и в крайна сметка се оттеглиха от дебата.

Имаме си антиконституционно мнозинство, сече Иво Мирчев

За създаването на комисията гласуваха 131 депутати от ПП, БСП, ИТН и ДБ. Против бяха 12 народни представители от формацията на Костагин

Костагинов, 25 от Сарашите и 1 от партията на Бойко Борисов. Само 6 от ГЕРБ (от общо 59) изобщо бяха на работа, а останалите просто се изниза-

ха от пленарната зала. В крайна сметка решението мина, тъй като "парламентарната аритметика е неумолима", както подчерта само ден по-рано шефът на ПГ на ДБ Христо Иванов, който стана шеф на комисията.

„Очевидно имаме антиконституционно мнозинство в лицето на ГЕРБ, ДПС и Възраждане. Приказките за съдебна реформа на ГЕРБ май се оказват кърорфшек“, написа във Фейсбук съпартиецът му Ивайло Мирчев след гласуването. Напомняме, че трите партии се оказват единни при всички досегашни гласувания в 47-о НС.

Така партията на бившите управляващи, заедно с ДПС и Възраждане по същество демонстрираха, че бранят главния прокурор и статуквото в съдебната система, когото се очаква да бъдат засенчани от конституционните промени.

„Оставката на Иван Гешев и реформата на гържачното обвинение минават през промени в конституцията,

за когото са необходими 2/3 мнозинство. Управляващите обаче ще направим всичко, за да променим системата през законодателството и да подготвим конституционни промени“, написа във Фейсбук депутатът от БСП Явор Божанков. Той изреди темите, когото се очаква да бъдат засенчани: закриване на специализираното правосъдие, реформа в КПКОНПИ, промени в закона за съдебната власт и др. „Очакваме решение на съда, да ги министър на

правосъдието може да иска оставката на главния прокурор“, добави Божанков.

Временната комисия за промени в Конституцията ще включва 14 народни представители на парламентарен принцип и ще работи 6 месеца.

Напомняме, че тя беше предложена от ДБ и вече е ясно, че ще има кворум - по двама от четирите групи на управляващото мнозинство - 8 членове. В състава му влизат Стою Стоев и Рена Стефанова от ПП. БСП номинира

Филип Попов и Явор Божанков, от ИТН Ива Митева и Андрей Михайлов. ДБ излъчиха Атанас Славов.

Проектът за промени в Конституцията, който ще бъде обсъждан в тази комисия, ще мине през граждански организации, представители на професионалните организации, академичните среди. Очаква се резултатът от работата на комисията да бъде законопроект. Прегледва се още да се формира и комисия за обсъждането му.

>>ШЕ ИМА СЛИВАНЕ НА ВУЗОВЕТЕ, НО НЕ ОТ 38 НА 16: МОН

„МОН обмисля варианти за обединяване на някои висши училища под различни форми в съответствие със Стратегията за развитие на висшето образование, но не се обсъжда идея за създаване на мегаструктури и намаляване на държавните висши училища от 38 на 16“, сочи позиция на просветното ведомство. Часове преди това от OFFNews съобщиха, че се предвижда съкращение на броя на държавните вузове. От МОН обаче



твърдят, че информацията на медията не е точна. „Обсъжданите варианти нямат нищо общо с тиражираната в медиите информация. Официалната позиция на МОН ще бъде представена пред Съвета на ректорите на 22 февруари т.г.“, изтъкват от ведомството на Николай Денков.

19' научи, че ВУЗ-овете по изкуствата например кой знае защо минават под една шапка с Националната спортна академия и УНИБИТ.

По закон обединяване на университети може да се случи само и единствено доброволно, по волята на самите академични общности. Изисква се да има решение на Общите събрания на преподаватели, студенти и администрация от съответните висши училища.

>>ЗАКРИВАТ АГЕНЦИЯ ЕЛЕКТРОННО УПРАВЛЕНИЕ

Със 122 гласа "за", 8 "против" и 11 "въздържали се", на първо четене депутатите приеха закона за електронното управление, с който се закрива Държавната агенция Електронно управление. На нейно място се създава новото министерство за електронно управление. Правомощията на шефа на ведомството ще бъдат прехвърлени министър Божидар Божанов.

>>МИНИСТЪР АТАНАСОВ МИНА ПОД КАРАНТИНА

Министърът на културата Атанас Атанасов е под карантина след положителен резултат от PCR тест за коронавирус, информират от пресцентъра на ведомството. Още при първите признаци на неразположение се е самоизолирал. Министърът се е съобразил с разпоредбите на РЗИ и ще остане под карантина, но ще продължи да работи дистанционно.

>>РЗИ С ТАРАШ В НС

Столичната регионална здравна инспекция (СРЗИ) направи проверка за спазване на мерките в сградата на НС. Посещението на здравните власти не доведе до напрежение.



Почти всички депутати сложиха маски.

Общо 21 народни представители са хванати в нарушение - всички от Възраждане, които категорично отказаха да сложат предпазни маски, 5 от ГЕРБ, двама от ИТН и 1 депутат от ДБ. Нарушителите трябва да се явят в РЗИ София, за да им бъдат връчени актове за административно нарушение. Глобите за нарушителите между 300 и 1 000 лв. за физически лица.

>>ЕКСХУМИРАХА ПОЧИНАЛАТА В СПЕШНОТО ЖЕНА

Въпреки възраженията на близките, по разпореждане на прокуратурата в четвъртък сутринта ексхумираха тялото на починалата в спешното отделение във Враца Миглена Сиренярска, пише 24 часа. 43-годишната жена бе погребана във вторник в гробищата на родното си с. Пудрия.

Очаква се в началото на другата седмица патолозите да бъдат готови със своето заключение за причините, довели до смъртта. Тогава се очакват и резултатите от проверката на медицинския надзор, извършена по нареждане на здравния министър Асена Сербезова.

Напомняме, че жената почина в Спешно-приемно отделение на Врачанската болница. В интернет се появи видео от трагедията, което взриви социалните. На кадрите се вижда, че тя колабира - в коридора пред очите на детето си. Според мъжа, заснел видеото, жената е починала още пред регистратурата.

Това обаче беше отречено от д-р Петър Керемедчиев, изпълнителен директор на МБАЛ Христо Ботев, част от което е Спешно-приемно отделение, предаде БНР. По думите му пациентката е издънала в ръцете на реаниматорите след 45-минутна битка за живота ѝ.

>>КОМЕНТАРИТЕ НА РАШКОВ СА ПОЛИТИЧЕСКИ: ГЕШЕВ

„Отдавам това на определени политически цели“, заяви главният прокурор Иван Гешев, в коментар за изявленията на вътрешния министър Бойко Рашков по повод на водените разследвания спрямо 38 магистрати с имоти и сметки в чужбина. „Знам дори за повече хора, нека който ги проверява, каже кои са и защо толкова години не е направено нищо по този въпрос“, заяви шефът на МВР ден по-рано. „Многократно съм казвал, че когато веднъж нещо, което каже министърът на вътрешните работи се окаже вярно, ще коментирам неговите изявления, така че сега няма какво да коментирам“, подчерта обвинител №1.

„Препоръчвам на хората, които коментират темата



да прочетат българската конституция и НПК“, каза още Гешев. Той изрази увереност, че Рашков е прочел двата нормативни акта.

>>МИНАХМЕ 2 МЛН. НАПЪЛНО ВАКСИНИРАНИ

Броят на напълно ваксинираните срещу коронавирус у нас прескочи прага от 2 милиона души. Лицата със завършен имунизационен цикъл са 2 003 025 към 0 часа на 3 февруари или под 40% от населението над 18г.. Същевременно общият брой на приложени дози нараства до 4 182 208. Лицата с поставени бустерни ваксини пък са 620 413.



Полицията разпита Мен Та Стоянова за парите в спалнята на Борисов и имат ли връзка с Божков

След като националната полиция разпита бившия финансов министър Владислав Горанов по проверката за ключетата и папките в чекмеджето на Бойко Борисов, вчера за снемане на сведения в МВР се яви и бившата шефка на бюджетната комисия в парламента Менда Стоянова. Тя беше призвана още в началото на януари заедно с Горанов. Тогава обаче обясни, че е с положителен тест за Covid и не може да се яви.

Разпитите на Горанов и Стоянова са част от проверката, която МВР прави по сигнала на гражданско сдружение БОЕЦ. В сигнала се прави логическа връзка между снимките от спалнята на Борисов и изнесената през 2020 г. от Васил Божков информацията, че години наред е бил изнудван и е платил 67 млн. лв. рекет, за да направят така, че лотарийният му бизнес да плаща по-ниски такси. Прокуратурата обяви, че е разпитвала Борисов, Горанов и Стоянова, но не стана ясно какво ги е питала и те какво са отговорили.

„Инструмент на пиар акциите ли сте? Винаги стоите, когато някой известен е повикан за справка!“, с тези думи към репортерите, цитирани от БТВ, Стоянова влезе в националната полиция в 11 ч. Тя заяви, че не знае какъв е поводът да бъде търсена от полицията. „Поводът е Божков, така мисля“, уточни Стоянова, като подчерта, че „Божков никога не е

казвал, че е давал пари на мен“. След това тя уточни, че може би всички, цитирани в сигнала на БОЕЦ, са привикани.

Около час по-късно, на излизане от полицията, Стоянова коментира още, че по подобен сигнал вече е давала показания, само че в прокуратурата. „Абсолютна лъжа е, че съм внесла законодателни промени, които са облагодетелствали Божков“, каза тя. Вещицата е факт още на старта на НС през 2014 г. Тя препрати към Народното събрание, където се пазят всички законопроекти, предложения на депутати, стенограмите от тяхното разглеждане и гласуване. Стоянова каза, че е направила предло-

жение за законова промяна, която да добави лотарията на Божков, пропусната в преходния текст на закона, за облагане с 20% върху залозите. Текстът ѝ обаче не е такъв. „Този законодателен инициатива е в полза на бюджета, а не в полза на Божков или друг офлайн оператор“, подчерта Стоянова.



жене за законова промяна, която да добави лотарията на Божков, пропусната в преходния текст на закона, за облагане с 20% върху залозите. Текстът ѝ

обаче не е такъв. „Този законодателен инициатива е в полза на бюджета, а не в полза на Божков или друг офлайн оператор“, подчерта Стоянова.



>>ЗАКОНЪТ МАГНИТСКИ НЕ МОЖЕ ДА СЕ ПРИЛАГА В БЪЛГАРИЯ: ВАС

Два състава на Върховния административен съд решиха да прекратят като незаконно действието на българския „черен списък“ по Магнитски, който бе създаден с решението на служебното правителство през лятото на миналата година. Магистратите обяха за незаконни и предписанията към държавни компании и предприятия да не влизат в икономически отношения с лицата от списъка.

Решенията на ВАС са взети от тричленни първоинстанционни състави. Ако те бъдат потвърдени и на втора инстанция, българските санкции ще бъдат прекратени, а засегнатите ще получат възможност да съдят държавата за нанесените им вреди. Единствената възможност

за управляващите да запознаят списъка е да форсират приемането на вътрешно законодателство.

Във ВАС са образувани общо 62 дела по жалби на засегнати от „черния списък“ лица. Конкретните решения на ВАС са взети по жалби на майката на Делян Пеевски Ирена Кръстева и на Интернюз 98 ООД със съдружници Елена Динева и фирмата на Васил Божков Нове интернал ЕООД. Динева е жената, която живееше на семейни начала с Божков преди хазартният бос да избяга в Дубай.

Върховните магистрати приемат, че актът на правителството е нищожен, защото не е издаден въз основа на българското и европейското законодателство.



>>БОЙКО БОРИСОВ ОСЪДИ МАЯ МАНОЛОВА ЗА КЛЕВЕТА

Бившият премиер Бойко Борисов осъди лидера на Изправи се БГ Мая Манолова за сумата от 10 000 лева, дължимата лихва и разносните по делото, съобщи лидерът на ПГ на ГЕРБ Д. Атанасова.

Борисов е успял да докаже, че на 1 ноември 2019 г. (тогава все още действащ премиер) в телевизионно предаване, както и в публикация във Фейсбук, Манолова „изнесла обидни думи и изрази по отношение на Борисов, а именно: „Тази сутрин във

вашата телевизия беше един арогантен човек, който избълва редица клевети, обиди и грозни внушения. Срам ме е заради него, срам ме е, че това е човекът, който ни представлява пред света“.

Борисов твърди, че тези думи били унижителни и обидни за него, възприели ги „изключително тежко, накарнена била личната му чест и достойнство“. В същото предаване Манолова обвинила Борисов и в престъпление,

което съдът отсъдил като клевета, а именно, че той е човекът, пуснал братя Галеви да избягат. Софийският градски съд смята, че Манолова е извършила „противоправно“ деяние и е оклеветила Борисов. Решението подлежи на обжалване.

9-месечният бюджет 2022 ще помпа инфлацията: Фискалният съвет и икономистите

Бюджетът, който правителството внесе в парламента, е проинфлационен, с нагънен растеж и ненужно раздут дефицит. Това е единното мнение на икономистите – както в институцията Фискален съвет, която пряко наблюдава темата, така на либералните от ЕКИП, но и на консервативните като Кузман Илиев и Съвета по икономически и публични политики към Университета за национално и световно стопанство, който сече: „Проектбюджет 2022 е безупречен – ако искаме не просто „социален“, а „социалистически“.

Фискалният съвет посочва няколко основни слабости: Планираните разходи ще загълбочат инфлацията: „силно изразен проинфлационен ефект“ Заложеният структурен дефицит е твърде голям и има опасност да не успеем да влезем в Еврозоната през 2024 г.

Държавният дълг расте твърде бързо – 26,5% от БВП за 2022 г. и 50,5% през 2024 г. или 49 млрд. лв., при това с очакван прекомерно завишен в прогнозите на правителството растеж на икономиката

Твърде оптимис-



тична е прогнозата за растеж 2022 от 4,8% (БНБ дава 5,6%, което е една четвърт по-малко), но и по отношение на очакваното повишение на приходите в хазната – т.е. ще се харчат пари, които няма да бъдат изкарани

Неясен е изненадващият ръст на капиталовите разходи със 117%, който според Съвета е почти невъзможен за реализация „Отклоняването на средства, вече извършено от правителството в края на 2021 г. за сметка на бъдещи разходи е ПО-РОЧНО“

Присъдата на ЕКИП, описана от Георги Вулджев:

Първо, защо изобщо дефицитът расте?

Имаме икономически растеж, рекордно ниска безработица и рекордно висока инфлация. В такъв контекст всеки икономист ще ви каже, че дефици-

тите трябва да се съкращават, защото те имат тенденцията да водят повече инфлация.

И точно в момента да се залага взимане на още дълг е много рисково, защото инфлацията притиска финансовите пазари.

Инвеститорите вече се отдръпват, лихвите тръгват нагоре и централните банки са принудени да ускорят тяхното повишаване. Очакванията на пазарите вече са ЕЦБ да вдигне лихвите 2 пъти през настоящата година.

Второ, какво се случва с капиталовите разходи?

В бюджета е заложен рекорден растеж на този тип разходи спрямо миналата година. Този ръст е още по-забележителен като отчетем, че поради късното му изготвяне, Бюджет 2022 ще се прилага в рамките на 9, а не 12 месеца.

Да не би тогава новото правителство да заимства от фокусиите на Владислав Горанов, залагайки капиталови разходи, които няма да се изпълнят по надлежния ред и ще оставят „излишък“, който управляващите могат да изхарчат далеч по-свободно и импулсивно (б.р. и безконтролно, както правеше старата власт в края на всяка година преди Коледа – къде тогава е Промаята)?

Трето, реалистични ли са макроикономическите прогнози? Правителството очаква 4.8% ръст на БВП през 2022, което е много над прогнозите, на която и да е друга институция. БНБ прогнозира 5.6% растеж, ЕК още в началото на ноември прогнозираше 4.1%, а от тогава очакванията се влошиха.

СИП отсече, като тук цитираме един от членовете му Кузман Илиев: „Административното вдигане на данъчно-осигурителната тежест в съчетание с бесен харч на високите инфлационни постъпления в хазната, обилно гарнирани с допълнителен дълг (който неизбежно ще плащаме през по-високи данъци) - не са рецепта за устойчив икономически растеж. А само купуване на политическо време. Практика, която в последните години използваме непрестанно, но която ни води към бурните води на тежкия финансово-икономически вихър.

Парадоксално е, но и управляващи, и опозиция, замаяни от сирената на прахосничеството се надпреварват кой ще даде по-вредно и безотговорно икономически предложение“.

тено като отчетем, че той зависи от ръст в инвестициите по линия на публичните капиталови разходи, които, както отбелязах, е много малко вероятно да бъдат изпълнени.

И ако този растеж не се изпълни, то това означава, че дефицитът ще се окаже още по-голям от планираното.

СИП отсече, като тук цитираме един от членовете му Кузман Илиев:

„Административното вдигане на данъчно-осигурителната тежест в съчетание с бесен харч на високите инфлационни постъпления в хазната, обилно гарнирани с допълнителен дълг (който неизбежно ще плащаме през по-високи данъци) - не са рецепта за устойчив икономически растеж. А само купуване на политическо време. Практика, която в последните години използваме непрестанно, но която ни води към бурните води на тежкия финансово-икономически вихър.

Парадоксално е, но и управляващи, и опозиция, замаяни от сирената на прахосничеството се надпреварват кой ще даде по-вредно и безотговорно икономически предложение“.

Парадоксално е, но и управляващи, и опозиция, замаяни от сирената на прахосничеството се надпреварват кой ще даде по-вредно и безотговорно икономически предложение“.

Парадоксално е, но и управляващи, и опозиция, замаяни от сирената на прахосничеството се надпреварват кой ще даде по-вредно и безотговорно икономически предложение“.

>>73,81% СКОЧИ ПЕЧАЛБАТА НА БАНКИТЕ ЗА ГОДИНА

ПЕЧАЛБАТА НА БАНКИТЕ В БЪЛГАРИЯ ЗА ПАНДЕМИЧНАТА 2021 Г. Е СКОЧИЛА С НЕВЕРОЯТНИТЕ 73,81% ДО 1,41504 МЛРД. ЛЕВА ИЛИ С 601,28 МЛН. ЛЕВА В СРАВНЕНИЕ С РЕЗУЛТАТА ЗА 2020 Г., ДОКЛАДВА БНБ.

РЪСТЪТ НА ПРИХОДИТЕ ОТ ТАКСИ И КОМИСИОННИ Е С 202,26 МЛН.ЛВ. – ТЕ СЕ ВДИГНАХА РЕКОРДНО ПРЕЗ М.Г., КАТО ДАВА ПОВЕЧЕ ОТ 2/3 ОТ ЦЕЛИЯ РАСТЕЖ НА ПРИХОДИТЕ ОТ ОСНОВНАТА ДЕЙНОСТ НА БАНКИТЕ – 289,55 МЛН.ЛВ.

БАНКИТЕ ПЕЧЕЛЯТ ОТ ТАКСИ И КОМИСИОННИ БЛИЗО ДВОЙНО ПОВЕЧЕ, ОТКОЛКОТО ОТ ЛИХВИ – САМО 107,

94 МЛН.ЛВ. „РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРИХОДИТЕ ОТ ЛИХВИ СА МАЛКО СТРАННИ, КАТО СЕ ИМА ПРЕДВИД, ЧЕ В СРАВНЕНИЕ С 2020-ТА, ПРЕЗ 2021-ВА РЪСТЪТ НА КРЕДИТИТЕ Е ПО-ВИСОК“, АНАЛИЗИРА MONEY.BG.

„БРУТНИЯТ КРЕДИТЕН ПОРТФЕЙЛ НА БАНКОВАТА СИСТЕМА НАРАСТВА С 2.2 МЛРД. ЛВ. (3.0%) ДО 75,9 МЛРД. ЛВ. В КРАЯ НА 2021 Г. БРУТНИТЕ НЕОБСЛУЖВАНИ КРЕДИТИ И АВАНСИ СА 4,969 МЛРД. ЛВ. (ПРИ 5.399 МЛРД. ЛВ. В КРАЯ НА СЕПТЕМВРИ), А ДЕЛЪТ ИМ В ОБЩАТА СУМА НА БРУТНИТЕ КРЕДИТИ И АВАНСИ Е 6.03% (ПРИ 6.44% В КРАЯ НА СЕПТЕМВРИ).

Бонев и Трайков в кандигат-кметски дуел за снега



Пост във Фейсбук на Борис Бонев сутринта след 15-сантиметровия сняг, който наваля в София, стана повод за нов сблъсък на двамата вече ясни кандидати за кмет на града за изборите след 2 г. Единият е самият автор, а другият е анонсираният първо и единствено от 19 минути Трайчо Трайков, който в момента е кмет на най-централния столичен район Средец от ДБ, а кариерата му в политиката започна като министър в първия кабинет на Бойко Борисов.

Това е втори техен дуел, след като се скараха чия е инициативата да бъде махнато едно заведение пред Народния театър. Първо Бонев атакува, после Трайков контраатакува.

Само напомняме, че те бяха няколко, а 19 минути от 11 години непрекъснато натиска Общината да изчисти не само от заведения, но и от коли Градската градина – най-стария парк на София и България, който през 2022 г. закръгля век и половина.

„Вече изчистих тротоара пред вкъщи. А вие?“

Животът в големия град е прекрасен, но е пълен и с от-

говорности и компромиси. Трябва да се научим да живеем заедно в подреден град, в който всеки носи отговорност, започвайки от кмета“, написа Бонев и пусна мила снимка в световната социална мрежа.

„Тази сутрин започна с добър тонус от почитването на сняг пред сградата, в която живея.

След това обаче, свежото ми настроение катастрофира в брилянтен пример на чиновническо шикалкавене, за който искам да разкажа, тъй като засяга доста хора. Става дума за компенсациите за родители на деца, неприети в общинска детска градина и за това как никой не иска да поеме отговорност да обясни правилния метод за изчисляването им“, отвърна на удара Трайков – конкурентът на Бонев за гласовете на десните и младите избиратели в столицата за есента на 2023 г.

После доста активният в социалните мрежи районен кмет разказва случай с разминаването в трактовките по елементарни всекидневни казуси между МОН, Столичната община, районните администрации и т.н.

„Затова аз изпратих пис-

мо до съответната дирекция на СО с искане за определяне на единен подход, тъй като сега са ошетени или родителите, или общината. Получих отказ от даване на становище, във вид на три страници с бюрократичен език, квинтесенцията на които е горнирчината за цялото объркване.

Не можели те да гадаят какво казва МОН, а пък в МОН се сърдели ако много ги питаш (неофициална информация).

И това го казват хората, които трябва да дават методически указания и които виждат как районите плащат различно и че някой очевидно греша!

Сега пак ще пиша на замкмета Боршош, но този път и до министър Денков, вече със съвсем конкретни казуси и молба те да направят изчисленията и ми е много интересно как ще се справят с тази аритметика“, пише Трайков.

Немако известни от различни цветове и с различни виждания са еднородни, че налаганата „през задния вход“ намеса в съдебната система, от която власт правителството мести съдиите по вписванията на свое подчинение, като го прави не по нормален път, а през Закона за бюджета, е много лош знак. Още повече – това е първата стъпка на Промяната. Даже човекът, от когото всъщност започна протестът срещу Статукото – адвокат Николай Харжигенов, е критичен към начина, по който се прави това.

Докторът на юридическите науки Мярин Киров е категоричен в свое интервю: „Предлаганата промяна е азбучен

пример как не се пишат и приемат закони.

Скандален е начинът, по който се прави – без дебати, без ясна експертиза. Кои написа тези текстове? Кои обсъди тази радикално нова концепция? Не е ясно и това е много-много тревожен сигнал за модела на законодателство, който се предлага – законодателство на тъмно.

Става дума за съдебен орган, през който се извършва и който е гарант за едно съдебно-охранително производство. Охранителните производства са част от гражданското съдопроизводство и е неразбираемо защо се прави опит да се приравнят го административна дейност, която е продължение на изпълнителната власт. Ако изпълнителната власт

Промяната започва с пробутан на тъмно закон: г.ю.н. М. Киров



Конституционният съд вече е отхвърлил възможността чрез бюджета да се премоделират държавни органи, както се предлага сега с преминаването на съдиите по вписванията под шапката на правителството, припомня юристът

действително държи да контролира съдиите по вписванията – не са ясни мотивите за това и остава съмнението за нещо нередно.

Злоупотреба има със самото внасяне на промените – през Закона за държавния бюджет. Когато разбиваш една система или просто я преместваш в изпълнителната власт механично, са

възможни злоупотреби и лоши практики.

В момента съдиите по вписванията се назначават след конкурс от министъра на правосъдието, но работят към районните съдилища и са част от тях. С предлаганите промени съдиите по вписванията ще станат обикновени служители в една администрация към изпълнителната власт.

Вписването е естествено продължение на нотариалната дейност и трябва да се извършва от съдия по вписванията като съдебен ор-

ган, за да се гарантира независима преценка и контрол.

Вписването е гарант за собствеността на гражданите и юридическите лица, затова е толкова важно“.

Попитан допустимо ли е подобна промяна да се прави в Преходните и заключителните разпоредби на Закона за държавния бюджет, юристът, който е един от подготвилите последната промяна в Конституцията на България, отново е категоричен пред flashnews:

„Това е основният въпрос и най-големият проблем. Защото могат да се предложат всякакви радикални промени, да се обсъдят и да се приемат, ако анализите показват че са по-добри. Но да се прави съдебна реформа през преходни и заключителни разпоредби на Закона за държавния бюджет е **правен nihilизъм**“



кон. Да не забравяме, че има и произнасяния на Конституционния съд, че с него не може да се моделират държавни органи (Решение № 17 от 01.10.1995 г. по к.г.№ 15/1995 г., КС). Спомняте си скандалния случай от преходен парламент, в който депутати от управляващото мнозинство чрез промени в дадения закон приеха поправки в потребителските кредити и взривиха обществените реакции, като след това се наложи отмяна. Надявам се вносителите да осъзнават, че сега ни предлагат същото и това е тъжно.

Аз лично се надявам тази промяна да е просто една грешка в законодателната техника, прибрзано действие, някой да е подвел премиера. Защото тази промяна, ако се наложи силно през Закона за държавния бюджет от новото мнозинство ще бъде връх на кризата в писането и приемането на закони, която наблюдаваме от години. Нали в това най-много упрекваха предишните управляващи и тяхното мнозинство в НС – че се внасят набързо закони, без да се обсъждат, без да се търсят заинтересованите страни. А сега – без дебат и, без анализ, в нарушение на всички принципи и правила – директно се прави реформа в системата на вписванията, реформа в правосъдието“.

спорната практика важни промени да се пробутват през преходни разпоредби, за да се избяга от дебат.

Заобикалът се всички механизми за обективност, качество и прозрачност на нормативните актове – обществени консултации и оценка на въздействието. Това е пряко нарушаване на принципите за писане на закони и правила на законодателния процес.

Точно така се приемат закони на тъмно, не ми се иска това да е била целта на Министерския съвет. Второ, както колежите вече правилно отбелязват, **Законът за държавния бюджет е особен закон. Той не приема конкретни правни норми, които уреждат обществени отношения по смисъла на Закона за нормативните актове.** Действително той е един акт на изпълнителната власт и управлението, облечен в за-

Новият БГ филм Смирен с премиера на СФФ

Копroduкцията между България и Румъния Смирен, пълнометражен дебют на сценариста и режисьор Светослав Драганов, ще има своята първа среща със софийската публика в програмата на 26-ия София Филм Фест, който стартира през март. Авторът е познат със своите документални творби като Животът е прекрасен, наци, Веселите момчета и Живот почти прекрасен. Смирен среща зрителите с един 40-годишен режисьор на документални филми, който не е постигнал мечтания успех. Загърбил собственото си семейство, той влага цялата си енергия в новия си филм, разказващ за скъсаната семейна връзка на монах и неговата майка. Когато научава, че монахът е в психиатрия, а майка му ще се подложи на



операция от рак, той решава, че трябва да ги събере, за да заснеме емоционален финал на филма си. Главната роля в лентата е поверена на актьора Христо Петков, а във филма участват още Мирослава Гоговска, Яна Драганова, Атанас Бачорски, Сашика Братанова, Мария Статулова, специалното участие в productionта има и Сашо Роман.



>>НИТО I НАЦ. КАНАЛ НЕ УВАЖИ СТОЯНА НА 100

Актрисата Стоянка Мутафова, на която нито 1 от 4-те държавни и 2-та частни национални канала не излъчи нито 1 филм, за да отбележи деня на нейната 100-годишнина, оживя с холограма на сцената на любимия си Сатиричен театър. Тя изобрази Мутафова в по-младите й години, с бял костюм и чанта в ръка. Младите актьори от трупата имаха честта да играят с кралицата на комедията. Прочетени бяха й откъси от книгата Добър вечер, столетие мое,

дело на дъщеря й Муки. Сред гостите бяха вицепрезидентът Илияна Йотова, кметът на София Йорданка Фандъкова, актьорите Любо Нейков, Славчо Пеев, Явор Борисов,

Дидо Манчев, Искра Радева, певицата Богдана Карадочева, режисьорката Лилия Абаджиева и аниматорът Теодор Ушев. По време на събитието бе излъчен и посветеният за нея филм от поредицата Умно село. С рози, калии и лалета в същия цвят бе украсен и столът на Стоянка в Сатириката, който през цялото време бе осветен от прожектор.

ИОАНА БУКОВСКА СТАВА ПРОКУРОР В НОВ БГ СЕРИАЛ

Актрисата Йоана Буковска ще блесне в нова светлина – като прокурор. Това се налага заради участието й в новия български сериал Лъжите в нас, който стартира по Нова. "Аз съм една от добрите приятелки на семейството. И ще бъда на страната на правосъдието. Играя ролята на прокурор Адриана Чуковска от Върховна Прокуратура. Това ме накара да изкарам ускорен



курс по право. Необходимо ми беше, за да знам през какво е минала героинята ми, за да съм адекватна в ролята ми. Изключо-

чително интересна ми е ролята и различна от всичко, което съм играла досега", разказва Буковска в На кафе. Оказа се, че през изминалата година Йоана е участвала в пет проекта, един гръцки филм, един американски, а останалите са български. „Оформям се като една балканска актриса. Гръцкия филм се казва Зима с Валмира. Много човешка, истинска и вълнуваща история. За участието ми се наложи да проговоря на гръцки за два месеца", уточни тя.



>>ДЖЕЙ ЛО ИЗКОПИРА РИАНА

След като Риана избра именно яке на Шанел в розово, за да обяви на света дълго пазената тайна, че е бременна, сега и Джей Ло заложи на същия цвят. Тя сподели в Инстаграм снимки от фотосесията й за The New York Times. Кадрите са заснети по повод промоцията на новия филм на Джей Ло, Омъжи се за мен. Романтичната комедия предстои да тръгне и по родните кина за Св.Валентин. Филмът предлага

оригинален и пикантен поглед към темите за любовта, брака и известността в модерния свят, доминиран от дигиталните комуникации и социалните мрежи, където единствена стойност имат броят последователи и харесвания, а целият ни живот е на показ. В лентата Джей Ло влиза в ролята на музикалната звезда Кат Валдес и си партнира с поп звездата Малума, който прави първия си дебют в киното.



>>РАЧКОВ ТРЪГВА НА ТУРНЕ СЪС ЗАБРАНЕНОТО ШОУ

Забраненото шоу на Рачков няма да бъде далеч от своите фенове дори и в месеците, в които отсъства от телевизора. Това стана ясно, след като водещият на предаването Димитър Рачков обяви, че тръгва на турне с шоуто си. Актьорът, който през следващите месеци ще бъде ангажиран и с Като две капки вода, пътуваше из театралните

сцени в страната още преди форматът му да намери мястото си на малкия екран. Представлението отново ще обиколи няколко града у нас, като за старт е избрана първа зала на НДК. Датата за среща с публиката в София е 18 май. Последователите на актьора го очакват дори и извън територията на България – в Лондон и Флорида.



Сървайвър се завръща от 21 февруари

Лаура Паузини ще води Евровизия



Лаура Паузини се качи на сцената на 72-то издание на фестивала Сан Ремо, но не за да участва, а за да бъде обявено, че една от най-известните италиански изпълнителки в света, ще води Евровизия 2022. От вечерта на 2 февруари, когато бе съобщена новината, оставаха точно 100 до новото издание на песенния конкурс. Паузини обяви, че очаква с нетърпение да чуе хитовете ни изпълнителите от 41 държави, които ще се състезават в надпреварата в Торино. Тя показа и двамата си ко-водещи, Алесандро Кателан и поп певица Мика. На финала тримата изпълниха на сцената на Сан Ремо големия хит на АББА I believe in angels.



>>МАДОНА ШОКИРА СЪС СНИМКА ОТ ТОАЛЕТНАТА

През последните години **Мадона усилено работи по биографичния си филм**. Още миналия септември тя разкри, че ще разкаже за историята на дългогодишната си кариера на големия екран. Universal Pictures разработва проекта, а съсценарист е носителят на Оскар Диабло Ковиди.

63-годишната певица, разкри актуалното заглавие на лентата в дръзка фотосесия в банята, която публикува в социалните мрежи. Кралица-

та на попа показа копие от сценария си, озглавен Little Sparrow, докато са отпусна на тоалетната чиния в черен ансамбъл. „Писането за мен е нещо като психотерапия, защото трябва да се връщам към всеки детайл от детството си досега. Спомняйки си всички неща, които ме накараха да реша да бъда това, което съм, понякога просто искам да плача. Осъзнавам, че съм живяла наистина луд живот“, сподели неотдавна звездата.



Цеца скъса с гаджето

Балканската фолк икона Цеца Ражнатович и Богдан Стрейчович бяха точно една година във връзка, а тези дни официално се разделиха. Те споделиха с феновете си в социалните мрежи, че тяхната любовна история вече е само спомен, но че остават приятели завинаги. За първи път двамата бяха засечени заедно в началото на 2021 в актуален белградски ресторант. Богдан е сръбски бизнесмен, който мена-

жира някои от оборотните заведения в сръбската столица. Той беше с 9 години по-малък от Цеца, която през юни ще навърши 49. Според местните таблоиди причина за раздялата не е трети човек намесил се в отношенията им, а просто несходство в характерите. Преди две седмици звездата замисля сама на почивка на Малдивите, а компания ѝ правеха близки нейни приятели. Още тогава се заговори, че Цеца и Богдан са на финала на връзката си.

Без бокс и щанги на Олимпиадата в Лос Анджелис през 2028 г.

Международният олимпийски комитет (МОК) включи 28 вида спорт в предварителната програма на Летните олимпийски игри през 2028-а година в Лос Анджелис. Решението беше взето на Сесията на МОК, която се провежда вчера.

МОК се съгласи с предложението на Комисията по изготвянето на олимпийската програма, което получи и подкрепата на изпълкома. В числото на 28-те вида спорт са включени скейтборд, сърфинг и скално катерене, които вече дебютираха на Игрите в Токио през миналата година.

Боксът, вдигането на тежести и модерният петобой в момента не са включени в програмата и за момента остават в списъка на чакащите. МОК препоръча на съответните международни федерации да извършат необходимите реформи, за да съхранят местата си в олимпийската програма.

През 2025-та година на Организационният комитет на Игрите през 2028-а година в Лос Анджелис може да предложи допълнителни видове спорт, които да бъдат включени в програмата. Окончателният вариант на въпросната програма,

както и точният списък на спортовете, които ще участват след шест години ще бъде утвърдена през декември 2024-та година.

Модерният петобой ще трябва да замени конната езда с друга спортна дисциплина след Олимпийските игри в Париж през 2024-а година, реши управляващият орган на този спорт в края на миналата година. Това решение беше напълно очаквано, след като на Игрите в Токио имаше много сериозни критики за победенето на германската треньорка Ким Райзнер. Тя беше дисквалифици-

рана за удар по коня. Райзнер се ядоса на животното, след като надеждите на нейната

ездачка Аника Шлой за злато се изпариха, тъй като конят отказа да скача.



>>СТЕФКА КОСТАДИНОВА И МИНИСТЪР ВАСИЛЕВ ПРИСТИГНАХА В ПЕКИН

Председателят на Българския олимпийски комитет Стефка Костадинова и министърът на младежта и спорта Радостин Василев пристигнаха вчера в късния следобед в Пекин. В олимпийската столица Костадинова ще има няколко неформални срещи преди да присъства заедно с министъра в официалната ложа на тържественото откриване, насрочено за днес от 20 ч. местно вре-

ме (българско 14.00 ч.) В събота двамата ще наблюдават квалификациите на Владимир Зографски в ски-скока от малката шанца, това ще бъде първият български официален старт на олимпиадата. След това Костадинова и Василев ще се отправят към биатлонския комплекс, за да проследят на живо смесената щафета с наше участие на 4 x 6 км.

>>ДО 10 ДНИ ШЕ РАЗКАЖА ЗА СЛУЧИЛОТО СЕ В АВСТРАЛИЯ: ДЖОКОВИЧ

Моля за малко търпение. До 10 дни ще дам всички подробности за случилото се с мен. Това каза сръбският тенисист Новак Джокович след срещата си в Белград със сръбския президент Александър Вучич. В началото на разговора Джокович благодари за „топлия прием и уточни, че е искал да се срещне с Вучич преди всичко като обикновен сръбски гражданин.“ „Имах нужда да благодаря. Вие като президент ми дадохте огромна подкрепа, както и останалите институции. По време на неприятните събития, когато

бях сам при задържането ми и когато бях изправен пред множество проблеми и предизвикателства, не се чувствах самотен. Имах подкрепата на семейството, народа, хората от региона, от света... Най-малкото, което мога да кажа, че това бе неочаквано. Вие като президент нямате никакво задължение да ми окажете такава подкрепа, но искам да чуя лично от мен, че съм много благодарен“, каза още Джокович. Според Вучич никой не трябва да се съмнява, че Джокович ще изпревари „Надал, Федерер и всички“.

>>ТРАНСДЖЕНДЪР МАЧКА ЖЕНСКИТЕ РЕКОРДИ В ПЛУВАНЕТО

Олимпийският комитет на САЩ затегна правилата за трансджендърите в плуването след скандалите в този спорт от началото на декември. Тогава роденият като Уил Томас трансджендър, но самоопределящ се за жената Лия Томас, разбиди редица женски рекорди по плуване в университетските първенства на САЩ. Преди това с мъжкото си име той не се радва на никакви успехи в ученическите първенства. Плуванията му в дисциплината свободен стил пък бяха такива, които спокойно могат да му донесат и олимпийски медал при дамите. Томас няма операция за смяна на пола, като генетично е мъж, но заради програмата за намаля-



ване на тестостерона и самоопределянето си за жена, той бе допуснат да се състезава при дамите в края на миналата година. Въпреки огромното недоволство срещу него/нея, Томас не вижда нищо нечестно, защото се чувствал жена. Олимпийският комитет на САЩ обаче не остана безучастен, защото справка показва, че най-добрите американски плувкини на университетско ниво, няма да бъдат дори сред първите

400 в ранглистата на мъжете. Този факт показва, че в спорт като плуването полът е от огромно значение. Именно заради това самоопределянето и занижените нива на тестостерона вече няма да са достатъчно условие един мъж да се състезава срещу жени. Вече всеки такъв случай ще се разглежда от специална комисия, а тестовите за тестостерон ще бъдат правени още 36 месеца преди дадено състезание.

КЛУБ МЛАДОСТ ОРГАНИЗИРА ТРЕНИРОВКИ ПО ФЕХТОВКА



МЛАДОСТ
СПОРТЕН КЛУБ ПО ФЕХТОВКА



ОЧАКВАМЕ ВИ!

НОВИ ГРУПИ
ОТ ФЕВРУАРИ 2022

кв. Гео Милев, ул.101-ва
mladostfencing@gmail.com

www.facebook.com/mladostfencing

телефон: 088 337 5650

Бате
Гошо:

СКОРО Е СВЕТИ
ВАЛЕНТИН. РАЗБИРАМ –
РОМАНТИКА, ЛЮБОВ,
НО ИМАЙТЕ ПРЕДВИД,
ЧЕ АКО НЕ ПОЛЗВАТЕ
ПРЕЗЕРВАТИВ, ЩЕ Е
СКОРПИОН.

:) :P :D

- Здравсти, Асане! К'во правиш?

- Черпим наред, бате! Син ми се роди!

- Честито! Как се казва?

- Людвиг!

- Що?

- Щото е четиринайсти!

:) :P :D

Гадното на остаряването е, че тъкмо си помислиш, че знаеш вече почти всичко и започнеш да забравяш...

:) :P :D

Гледам на спирката една бременна жена. Стана ми любопитно дали бебето е момче или момиче и запитах:

- Извинете, Вие какво чакате?

- Автобус.

- Лелее! - помислих си аз.

СПИРКА ПОЧИВКА



Понеже в София, за разлика от Варна, нямаме Спирка Почивка, но пък имаме трамваи, всяка тяхна спирка си е почивка. И всяка следваща
Снимка: Емил Марков

- Тази си е легнала с Трансформърс.

:) :P :D

- Може ли два черни чорапогачника?

- Кой размер желаете?

- Няма значение, ние отиваме в банката.

:) :P :D

Понякога един мъж толкова силно иска една жена, че чак

я обича!

:) :P :D

Всяка жена е малко Мерлин. Просто някои са Монро, други - Менсън!

:) :P :D

Ръченицата е открита от баща на 7 деца, чака сутрин ред за тоалетната!

:) :P :D

Момичета, попитайте любими

мия си:

- Какво предпочиташ - бутилка ракия или мен?
И запомнете физиономията му. Същата физиономия ще има всеки път, когато Ви лъже!

:) :P :D

Бабата играе карти с внучето. По едно време го хваща в измама.

- 'Ей, ама ти лъжеш!

- Да, бабо...

- Знаеш ли какво става с тези, които лъжат на карти?

- Знам, бабо! Печелят!

:) :P :D

Интернетът ми спря за 30 минути... Какво мислите установих?

1. Навън е тъмно и вече е зима.

2. Сменен е паркетът в стаята.

3. Видях се с жената и детето... за малко.

4. Синът бил станал 3-ти клас.

:) :P :D

- Ти какво правиш през лятото?

- Пия ракия, ходя за риба...

- А зимата?

- Зимата не ходя за риба...

:) :P :D

- Имате висок холестерол и триглицериди в кръвта!

- Не ми пука, докторе... Жена ми я пие!



>>СУДОКУ

лесно

	3	7	4				8	2
	9		7				6	5
		8					4	
			1	8	4			
			5	4	7			
		1	9	6				
	2					1		
9	1			4			5	
4	8			5	2	9		

умерено

		4	6	8	2			
					1		9	
5	6	3	9					4
	2					8	7	3
7	4	9					2	
9				1	6	4		2
	8		2					
			4	7	3	9		

трудно

		6					8	
		4	9				5	
	3				5	6		7
		9	1	8		3		5
3				5				2
6	2		3	9	8			
4	3	2					5	
		5			6	2		
	6					1		

НАИ-СВОБОДНИЯТ ВСЕКИДНЕВНИК В БЪЛГАРИЯ